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ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 

 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ  

 
ΣΤΑ  

 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

 

 ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 

 

Μ29: Για να βρούμε τις συντεταγμένες (x2,y2) της προβολής σημείου Α(x1,y1) σε   

         ευθεία ε 

α) Βρίσκουμε τον συντελεστή λ της ε οπότε ο συντελεστής κάθε κάθετης της είναι   

     λκ=-
λ

1
 

β) Αντικαθιστούμε στον τύπο y -y0=λ(x-x0) όπου (x0,y0) το (x1,y1) και λ το -
λ

1
  

γ) Επιλύοντας το σύστημα των ευθειών ε και κ προκύπτουν οι συντεταγμένες (x2,y2) 

 

 

Παράδειγμα 
 

 

Επίλυση 

 

 

Εφαρμογή για τον μαθητή 
 

 

 

Μ30: Για να βρούμε την εξίσωση της διχοτόμου μιας γωνίας όταν είναι γνωστές οι  

        εξισώσεις των πλευρών της 

Α) Βρίσκουμε το σημείο τομής Ο των ευθειών ε1,ε2. 

Β) Παίρνουμε δύο τυχαία σημεία Α και Β πάνω στις ευθείες ε1,ε2 αντίστοιχα. 

Γ) Βρίσκουμε τις συντεταγμένες των διανυσμάτων 


ΟΑ και 


ΟΒ  καθώς και  

     τα μέτρα τους. 

Δ) Υποθέτουμε ότι Δ(χο,ψο) σημείο της διχοτόμου και από την ισοδυναμία 

     1Ô = 2Ô 




 ΟΑ.

ΟΑ.ΟΔ
 = 





 ΟΒ.

ΟΒ.ΟΔ
 βρίσκουμε την ευθεία πάνω στην οποία ανήκει   

      το σημείο Δ(χο,ψο) , η οποία είναι η ζητούμενη εξίσωση της διχοτόμου. 
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Παράδειγμα 
 

 

Επίλυση 

 

 

Εφαρμογή για τον μαθητή 
 

 

 

 

 

Μ31:  Για να βρούμε την απόσταση ενός σημείου Μ (xο, yο) από μια ευθεία ε 

α)  Μετατρέπουμε την εξίσωση της ευθείας ε στη μορφή  Αx+Βy+Γ=0  

β)  Εφαρμόζουμε τον τύπο d(M,ε)=
22

00 ||



 ByAx
 

 

 

Παράδειγμα 
 

 

Επίλυση 

 

 

Εφαρμογή για τον μαθητή 
 

 

Μ32:  Για να βρούμε την απόσταση δύο παραλλήλων ευθειών ε1, ε2 

α)  Παίρνουμε τυχαίο σημείο Μ (xο, yο) που ανήκει στην  ευθεία ε1 

β)  Υπολογίζουμε την απόσταση του Μ από την ευθεία ε2 

γ) ΄Αρα d(ε1, ε2)=d(Μ,ε2)=
22

00 ||



 ByAx
 

 

 

Παράδειγμα 
 

 

Επίλυση 

 

 

Εφαρμογή για τον μαθητή 

 
 

 

Μ33:Για να βρούμε το εμβαδό ενός τριγώνου ΑΒΓ όταν είναι γνωστές οι  

        συντεταγμένες των κορυφών του Α (x1, y1), Β (x2, y2), Γ(x3, y3) υπάρχουν  

        δύο τρόποι: 
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1
ος

 τρόπος: 

 

Εφαρμόζουμε τον τύπο(ΑΒΓ)=
2

1

1313

1212

yyxx

yyxx




 

 

2
ος

 τρόπος: 

 

α)  Βρίσκουμε τις συντεταγμένες των διανυσμάτων 


ABA ,  

β)  Υπολογίζουμε την ορίζουσα των διανυσμάτων   


ABA ,  δηλαδή τη det( 


ABA , ) 

γ)  Αντικαθιστούμε στον τύπο (ΑΒΓ)=
2

1
|det( 


ABA , )| και κάνουμε πράξεις. 
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Μ34:  Για να υπολογίσουμε το εμβαδό ενός παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ όπου είναι  

         γνωστές οι συντεταγμένες των τριών κορυφών του Α,Β,Γ, 

α)  Βρίσκουμε το (ΑΒΓ) 

β)  Υπολογίζουμε το (ΑΒΓΔ) από τον τύπο (ΑΒΓΔ)=2(ΑΒΓ) 

 

Παράδειγμα 

 

Επίλυση 

 

 

Εφαρμογή για τον μαθητή 
 

 

 

 

Μ35:  Για να αποδείξουμε ότι 3 σημεία Α, Β, Γ με Α (x1, y1), Β (x2, y2), Γ(x3, y3)  είναι  

          συνευθειακά αρκεί να δείξουμε ότι (ΑΒΓ)=0 δηλαδή
1313

1212

yyxx

yyxx




=0. 

 

 

Παράδειγμα 
 

Επίλυση 

Εφαρμογή για τον μαθητή 
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